

法网女单1/4决赛，郑钦文今战萨巴伦卡 已是“八”遇“高山”，能否再次过关

怀晓 报道

法网第二周，竞争日渐白热化。

三盘险胜萨姆索诺娃，郑钦文首次打入法网女单八强，6月3日，她又将与世界第一萨巴伦卡相遇，两人将争夺一个四强席位。

算上澳网、迈阿密站、马德里站、罗马站，本届法网是郑钦文今年第五次与萨巴伦卡在抽签时同处1/4区，双方有三次最终“如约”在八强赛碰面。看得出，两人颇有些“缘分”，也反映了双方的发挥还是相当稳定的。

此前，萨巴伦卡堪称是郑钦文难以逾越的“高山”，双方前6次交手，郑钦文全部告负，尤其是去年，郑钦文1年内4次输给萨巴伦卡。

大满贯赛场，双方此前3次相遇也都是萨巴伦卡笑到最后，分别是2024年澳网决赛和2023年、2024年的美网1/4决赛，萨巴伦卡俨然是郑钦文冲击大满贯的最大阻碍。

不过，半个多月前的罗马1000赛，郑钦文终于在双方第7次交手时打破魔咒，在1/4决赛中以6:4和6:3的比分，生涯首次击败萨巴伦卡。这是双方唯一一次在红土赛场交手，郑钦文便取得了胜利，这也为郑钦文在法网交手萨巴伦卡增添了不少信心。

当然，作为世界第一的萨巴伦卡，在大满贯状态“提档”是肯定的，生涯从来没有夺过法网冠军的她，今年也会全力以赴。赛前，萨巴伦卡表示：“我非常兴奋能在四分之一决赛中面对她，我想复仇。是的，在罗马之后我想赢下这场比赛。”

萨巴伦卡这席话相当于下了一道战书，对于罗马站那场失利，



在5月14日进行的女子网球协会(WTA)1000罗马站女单四分之一决赛中，中国名将郑钦文直落两盘击败头号种子萨巴伦卡，第三次跻身WTA1000赛四强。郑钦文(右)和萨巴伦卡在赛后互相致意。 新华社发

世界第一显然是不服气的。

但这里是罗兰·加洛斯，是郑钦文的福地。自去年夏天出战奥运会以来，郑钦文已在罗兰·加洛斯豪取10连胜。

作为四大满贯唯一采用红土场地的赛事，法网的赛场特质鲜明，球速偏慢，弹跳较高，极为

考验选手的底线相持与战术布局能力。郑钦文恰恰擅长红土作战，她的移动能力和底线技术在红土上得到了更好展现，这对于力量型的萨巴伦卡不是特别有利。

发球在郑钦文的比赛中一直都至关重要。上次战胜萨巴伦卡，

郑钦文共发出4记ACE球，萨巴伦卡则在这项数据上“挂零”。此外，不论是一发得分率、制胜得分，还是非受迫性失误等数据，郑钦文都全面优于萨巴伦卡。

此番再战萨巴伦卡，郑钦文还是要做好发球，并控制好自己的非受迫性失误，用耐心和战术

去破解她的节奏。若比赛从一开始就能打得胶着，无疑是对郑钦文更有利的事，毕竟她更擅长于打长回合的球。

尽管郑钦文已经击败过萨巴伦卡一次，但此役，她依然要以一个冲击者的姿态去拼，才有机会再次获胜。

国足2日启程前往印尼备战世预赛 背水一战，谁是先锋

在上海集训近10天后，中国国家足球队于6月2日启程前往印尼，他们将在5日晚9:45，于客场挑战目前排名小组第四的印尼队。

近期的上海集训，国足主帅伊万一直在为主力阵容进行最后的演练。此前伊万表示，这场“生死战”国足必须要打攻势足球，因此召集了大批进攻型球员。不过，他也有顾虑，毕竟是客场比赛，如果防守出现纰漏，再好的进攻也将一无是处。

肯定的是，后场几员大将的位置基本稳固，伊万不会因为这场比赛是“生死战”而贸然冒险，但在进攻线上，伊万颇费思量。

目前，国足最具攻击属性的球员当数王钰栋、韦世豪和塞尔吉尼奥。张玉宁虽然是中锋位置上不可或缺的人选，但是在联赛中的历练比其他球员要少一些。如何充分发挥这几名球员的最大能量，成为本场比赛成败的关键。

最好的方案当然是这几名球员都能首发上场，但是在伊万惯用的442菱形中场体系中，除了前腰位置适合塞尔吉尼奥外，诸如王钰栋、韦世豪这样的边路快马，并不一定十分契合442阵型，因此在上海的最后几天，伊万一直在

探索如何兼容这几名最出色的进攻球员。

U16国少或可启发伊万

在国足出征的前一天，中国U16少年队在呼和浩特四强邀请赛决赛中5:2大胜澳大利亚队夺冠。这场比赛，国少队开局不利，在第一分钟时就丢球，但是小伙子们毫不气馁，通过不懈的进攻以5:2翻盘夺冠，展示了过硬的心理素质与进攻能力。

这或许可以给国足主帅伊万带来一些启示。在本次集训开始后伊万就表示，与印尼队的比赛必须要打攻势足球。但是，进攻是一把双刃剑，攻出去后防守压力

也将陡增，防线出现纰漏的话，印尼队很有可能稳守反击，抢得先机。

如果出现与国少队那样开局后先丢球的情况怎么办？国足应该保持三条线的完整不脱节，同时进行高位压迫，从而弥补可能带来的损失。当然，这是一种假想，不过伊万应该会全盘考虑到所有的可能性，并一一列举出解题方法让球员熟知。

印尼主帅深入了解国足

国足上海集训的同时，印尼队也在主帅克鲁伊维特的带领下开始了训练。在巴厘岛，印尼队开展了有针对性的战术演练，克鲁

伊维特介绍说：“这次我们坐拥主场之利，必须要展示主动性。”

对于5日的中印之战，克鲁伊维特表示，球队上下充满了信心：“球队兵强马壮，对中国队也有深入的研究，因此我相信我们能在与中国队的比赛中取得好成绩。”

作为在世预赛18强赛半道上任的主教练，克鲁伊维特没有经历去年10月15日中国队主场2:1战胜印尼队的那场比赛。他表示，虽然去年球队输了，但是这次是在印尼队的主场，是一场全新的比赛，并对这场比赛充满了信心。

“我大概已经知道中国队的比赛风格了，不过更重要的是我们要踢出自己的风格。这次我们坐拥主场之利，必须要在场上占据主动，因此中国队要小心。虽然我们不会低估任何对手，但中国队必须要小心谨慎。”克鲁伊维特说。

可以预见，克鲁伊维特将在比赛中用这种充满荷兰足球风格的方式来迎接中国队的挑战。

记者 尹成君 报道

国足雨中出征印尼

在细雨中，国足2日上午完成了上海集训的最后一练，踏上了前往印尼的征程。连日的阴雨，没有阻碍国足的训练计划。前一天，中国足协主席宋凯与副主席许基仁来到训练场，冒雨观看了国足的训练，与印尼的比赛，重要性不言而喻。

本次集训国足召集了27人，其中武磊因伤被迫退出了国家队，另外一名前锋刘若钒因出现腿部不适，最终落选。剩下的25人中，谢文能与林良铭停赛，最终的23人大名单也随之出炉。

相比23人大名单，伊万现在最看重的还是11人主力名单。在出征前，伊万已经排除了自己心目中的首发阵容，不过他也需要在抵达赛地后，继续根据球员的适应情况进行最终的考量。可以